

**仓库车间
出租**

医专附近,307国道旁,有场地10亩,车间2000平方米,变压器160,水电暖办公室齐全,交通便利,可做仓库~生产车间都行。另有临街仓库300多平方米出租。
有意电话:13643264223、15350789680

2022年6月24日 星期五
责任校对 汤娜

责任编辑 李小贤
技术编辑 乔文英

●林敏和妻子陈元元有一个患孤独症的女儿,他们带孩子四处求医、求学,历尽艰辛;
●为了帮助更多患有孤独症、脑瘫等疾病的特殊孩子,他们在渤海新区发起成立了“爱星园”培智中心——

“星星的孩子”有人爱

本报记者 钱冀敏 本报通讯员 高宇 陈婷婷 摄影报道

近日,渤海新区“爱星园”培智中心又来了一名5岁的孤独症患儿。陈元元耐心和这名新生沟通交流,希望他能尽快融入这个“大家庭”。

陈元元介绍说,“爱星园”培智中心的学生都是特殊孩子,有的是孤独症,有的是脑瘫,还有智力低下……目前“爱星园”共有10名学生,最小的5岁,最大的15岁。

女儿“孤独”了

林敏,今年47岁,是国家能源集团煤炭经营公司黄骅办事处的一名水尺计重监督员。

2007年,林敏和妻子陈元元迎来了宝贝女儿。女儿的到来给这个小家庭带来了温馨和欢乐。

林敏说,女儿快两岁时,依然不会说话,只能说爸爸、妈妈等简单的两三个字。他和妻子愈发感觉不对劲。2009年8月,他们带女儿到医院检查。女儿最终被确诊为“孤独症”。

陈元元想不通,她怎么也接受不了女儿患孤独症的事实。她偷偷哭泣,去找心理咨询师咨询……

看着幼小的女儿,陈元元觉得自己必须“强大”起来。林敏虽也有不甘,但默默接受着命运的安排,支撑起这个家。

林敏和妻子带着女儿四处求医,他们去过北京、天津、南京、上海、杭州等地知名的大医院。

林敏记得,每次去求医,身在异乡无助又无奈;每次等待诊断结果,焦灼又不安。见到医生,他们总有问不完的问题。一次,夜幕降临,他抱着孩子和妻子从医院赶往火车站,奔跑着追赶那天回家的最后一趟列车。到了车上,喘息未定,他的泪无声地流下来……求医路上,他们历尽的艰辛,说也说不完。

孤独症是发育障碍性疾病的一种。孤独症患儿像夜空中的星星一样,独自闪烁,因此被称为“来自星星的孩子”。

女儿到了上幼儿园的年龄,为了让女儿能接受学校教育,林敏和陈元元决定送女儿去做专业的康复训练。

他们每周都要抽出3天时间,从黄骅港赶到90公里外的沧州市区一家康复学校。这样坚持了3年时间,林敏和妻子两地往返行程近8万公里。

看着女儿的语言表达、社交能力有了很大进步,他们虽然辛苦,但觉得所有付出都是值得的。

特殊家庭的辛酸

因为女儿的病,林敏成了爱学习的人。他在工作之余,每天



“爱星园”培智中心的孩子们

都抽出时间研究学习有关孤独症儿童教育的书籍,自学心理辅导课程,他还把带女儿做康复训练的经验记录下来。

在多次带女儿往返黄骅港与沧州市区进行康复训练过程中,由于过度疲劳和焦虑,陈元元在2014年突发疾病,做了心脏手术。

看着妻子躺在病床上,林敏疼在心里。

林敏说,每个特殊儿童家庭背后都有很多辛酸,带女儿求医求学时,他也接触过很多家有特殊儿童的父母。他们有的并不能坦然面对孩子的情况,有的因为孩子患孤独症而离婚,有的因为做康复训练奔波太辛苦就放弃了。

特殊儿童的父母在孩子成长过程中需要承受的更多,有精神压力也有经济压力。他们要为孩子遮风挡雨,也要帮助孩子学会自立。

林敏说,因为自己痛过,所以更理解这些特殊儿童的父母多么不容易。

林敏多方了解得知,黄骅港有20多个像女儿这样“来自星星的孩子”。他想,大家何不抱团取暖,共同抗击人生的不幸。

在黄骅港创办一家特殊儿童教育培训机构,让这些“来自星星的孩子”获得专业的康复指导,还能免去这些孩子和家人的奔波之苦……这个想法,不断出现在林敏的脑海里。

他跟妻子商量后,得到妻子的大力支持,陈元元对他说:“这也是我一直想做的事。”

“爱星园”

林敏夫妇挨个联系特殊儿



林敏陪女儿画画



制作康复器材

童的家长,大家都非常支持。他们的每一个举动都牵动着20多个家庭的神经。

林敏夫妇先后找到当地的

教育部门、妇联、残联等,沟通、协调。他们起草办学申请和办学方案,得到有关部门的重视和大力支持。

办学审批、考察选址、教学规划……几名特殊儿童的家长也加入进来,和林敏夫妇一起积极奔走。经过两年多努力,2017年4月2日,“爱星园”培智中心通过审批正式成立,成为当地第一家特殊教育培训机构。

那天,林敏和妻子激动相拥,所有过往的辛酸和困苦在那一刻都凝结成幸福的泪水肆意流淌,特殊儿童终于拥有了一个属于他们自己的家园。

“爱星园”是林敏夫妇发起成立的特殊儿童培智中心,没有财政拨款。

在教育部门的大力支持下,“爱星园”培智中心坐落在一所小学院内。为了节约教室装修资金,改水、接电等基础工程都由林敏负责,他每天下了夜班,白天就到“爱星园”培智中心忙活。

“爱星园”培智中心里的书桌、教具、书籍等都是林敏和妻子用心布置的。忙了一个多月,林敏日渐消瘦,有特殊儿童的家长自发到“爱星园”培智中心,帮忙打扫卫生,整理教具等。

坚持走下去

林敏介绍说,“爱星园”培智中心是非盈利性质的,学生每月交1000多元学费,这远远低于同类的特殊教育培训机构。学校收取的学费和接收到的爱心捐赠都不够给教师发工资的。

林敏和妻子是学校里没有工资的“老师”。每个特殊儿童的情况都不同,为了给他们针对性的专业指导,林敏经常利用休息时间和老师一起给每个孩子制定“一对一”的个性化教学方案。

从照顾自己的女儿到关爱更多像女儿一样的孤独症患儿,陈元元也找到了精神支柱。这些特殊儿童在“爱星园”培智中心里,逐渐学会了独立和自理,获得了自信和成长。

陈元元说:“我们最大的愿望就是让这些特殊儿童有尊严地生活在这个世界上。特殊儿童家庭能够一起抱团取暖,这也是建立‘爱星园’培智中心的初衷。”

林敏说,“爱星园”培智中心成立以来得到了很多帮助。教育部门不仅提供了教室,还免去水电等费用;一些爱心企业和爱心组织给特殊儿童们捐款、添置教具……

受疫情影响,有些孩子没有来到“爱星园”培智中心,教师们的工资也“入不敷出”。为了维持教师队伍的稳定,林敏和妻子已垫付教师工资6万余元。

虽然维持“爱星园”培智中心的运转依然艰难,但他们还是想坚持走下去,因为他们知道,这里是很多特殊儿童家庭的希望……